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ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Seis (06) do Mês de Junho 
(06) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE 
FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando 

bom dia a todos os vereadores, vereadora, funcionários, aos visitantes 

presentes e aos internautas que os acompanham através do facebook 
da Câmara Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 

pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 
quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 

convidou o vereador Nelson Malagutti para fazer a leitura de um texto 
bíblico, sendo lido Salmo 23:23-24. Dando continuidade, passou 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última 
sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 
pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 026/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Acrescenta o art. 2º-A à Lei nº 130/2002, que dispõe sobre o Plano de 
Carreira do Magistério Público Municipal. Projeto de Lei nº 

028/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor R$ 10.800,00 (Dez Mil e Oitocentos Reais Centavos), Referente à 

incentivo para ações para crianças de adolescentes que sofreram 
perdas parentais em virtudes da pandemia da SARS COVID 19. 

Projeto de Lei nº 029/2022 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 

providências, no valor R$ 145.956,63 (Cento e Quarenta e Cinco Mil, 
Novecentos e Cinquenta e Seis Reais e Sessenta e Três Centavos), 

Referente à aquisição de Veículo Utilitário de carga com carroceiro tipo 
baú isotérmico/ Isolamento térmico veículo utilitário/ Aquisição de 

Balança tipo Plataforma/ Aquisição de Balança de Mesa/ Aquisição de 
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Mini Câmara Fria/ Aquisição de lavadora alta pressão para Secretária 

de Agricultura e Pecuária. Projeto de Lei nº 020/2022 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 

da Lei Orçamentária para o exercício de 2023 do município de Quinta 
Do Sol – PR, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 031/2022 

de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda alienação de imóvel 
e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 001/2022 de 

autoria do Poder Legislativo. Assunto: Procuradoria Especial da 
Mulher” na Câmara de Vereadores de Quinta do Sol/PR. Indicação nº 

067/2022 de autoria dos vereadores Geovani Alves Teixeira, Oscar 
Pereira da Silva e Antonio Zangalli. Assunto: Indica ao Poder Executivo 

a viabilidade de fazer a reforma geral da antiga creche, hoje 
denominada escola das profissões. Indicação Legislativa nº 

002/2022 de autoria dos vereadores Antonio Zangalli, Geovani Alves 

Teixeira e Oscar Pereira da Silva. Assunto: Alteração da lei que 
instituiu a cobrança de taxas para sepultamento de familiar, a fim de 

isentar famílias que tenha renda familiar até dois salários mínimo. Em 
seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o 

GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a 

palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, passou-se para a 
ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 

nº 026/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir o 
projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 028/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 

Lei nº 029/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 020/2022 e 

o Projeto de Lei nº 031/2022 para as comissões responsáveis 
exalarem seus pareceres.  Colocando em segunda discussão o Projeto 

de Resolução nº 001/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora e autora do projeto Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro desejou boa noite a todos e comentou sobre a criação da 
procuradoria da mulher, explicando sobre o que se trata o órgão e 

dizendo que há uma campanha para a criação desse órgão. Agradeceu 
a presidente Sabrina, que a procurou com essa ideia, e dizendo que 

encontrou nela uma parceira com uma empatia muito grande e com as 
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mesmas ideias de trabalhar pelas mulheres, homens, idosos, animais, 

então à agradeceu pelo convite de participar dessa caminhada juntas e 
disse que espera que tenham um bom resultado. Agradeceu também 

os colegas vereadores, que em nenhum momento às questionaram ou 
às criticaram, e que nas reuniões que presenciaram puderam ver 

testemunhos de que as mulheres são muito descriminadas nas 
câmaras, enquanto aqui a realidade é diferente, pois podem ver um 

respeito grande por parte dos homens. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e deu 

apoio ao projeto das vereadoras, que estão fazendo esse trabalho 
voltado para as mulheres. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos e 
também deu seu apoio, dizendo ser um privilégio ter como parceiras 

as vereadoras que estão fazendo algo buscando ajudar a população. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou 
boa noite a todos, deu seu apoio e parabenizou as vereadoras pela 

iniciativa, dizendo que as duas são corajosas. Disse que muitas 
mulheres sofrem violência e não sabem onde procurar ajuda, e com a 

criação da procuradoria essas pessoas poderão ser orientadas. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

deu seu apoio e comentou sobre o fato dessa gestão ter mulheres na 
câmara, aproveitando para parabeniza-las pelo projeto. A palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora, e também autora do projeto, Sabrina 
Yamaji Arruda agradeceu todos os vereadores pelo apoio, disse que 

estão bastante empenhadas e que essa é a primeira bandeira de 
muitas que estão erguendo em prol das mulheres. Disse que tem em 

mente procurar estudar muito a respeito da procuradoria, buscar 
bastante apoio para saber ajudar as mulheres que vierem procurar 

ajuda e que gostariam de ser referência com a procuradoria. Citou a 

vereadora de Campo Mourão que deu seu apoio, e a deputada Maria 
Victoria que também deu seu apoio diante essa situação. Também 

agradeceu os vereadores por apoiarem essa situação e pelo prefeito, 
que em conversa também ofereceu seu apoio e incentivo. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso o projeto foi colocado 
em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 067/2022 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse 

que teve o privilégio de estar visitando a atual escola das profissões 
junto com o vereador Oscar e que ficou bastante surpreso com o local, 

dizendo que achou bacana todas as crianças que são beneficiadas com 
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os cursos, mas que ficaram preocupados com a questão do espaço, 

que é bem antigo, por isso pediu que o prefeito olhe com carinho e de 
imediato faça pelo menos uma pintura, a cobertura e um toldo para 

acompanhar as crianças até a entrada do espaço. Repassou o numero 
de crianças e de cursos que acontecem no espaço, dizendo que 

precisam apoiar e pedindo que o prefeito faça essa reforma o mais 
rápido possível. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador e 

também indicante Antonio Zangalli disse que conhece bem a 
situação do prédio e que o certo é até trocarem a cobertura, que ali 

acontecem muitos cursos e por isso precisam valorizar aquele local. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador e também indicante Oscar 

Pereira da Silva desejou boa noite a todos, comentou sobre o 
trabalho bonito que acontece naquele local depois de tanto tempo 

parado e que fica feliz em ver as crianças participando. Comentou que 

o prédio é antigo, que já serviu e continua servindo o município, mas 
que precisa de algumas reformas. Disse que sabe que não é fácil para 

a administração, mas pede que o prefeito olhe com carinho, pois 
quando chove há muitas goteiras. Reforçou o pedido de um salão para 

o pessoal do conviver (terceira idade), pois eles também têm uma 
dificuldade muito grande por não ter o local próprio para eles, citando 

outros problemas relacionados e dizendo que um local para a terceira 
idade pode ser usado também como centro de eventos para a 

população. Disse que fica contente em participar de algumas coisas 
boas que estão acontecendo no município, e acredita que acontecerão 

muito mais, mas para isso precisam continuar essa união e esse 
esforço de “correr atrás” e fazer as cobranças certas. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação Legislativa nº 002/2022 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Indicante Antonio Zangalli disse que fez essa 
indicação pois recebe muitas reclamações de pessoas que perdem 

entes queridos e precisam pagar um salário mínimo para o 
sepultamento, e as vezes a pessoas não tem condições de realizar 

esse pagamento nessa hora tão difícil, por isso pediu para que incluam 
na lei uma exceção para a família que recebe menos de dois salários 

mínimos. Pediu que o prefeito olhe com carinho e isente essas 
pessoas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador e também 

indicante Geovani Alves Teixeira agradeceu os vereadores pelo 
convite para participar dessa indicação que visa ajudar essas famílias 

com renda de até dois salários mínimos. Disse que o momento é 
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família, as vezes inesperado, e nada mais justo que ajudar essas 

famílias que não tem condições na hora mais difícil. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador e também indicante Oscar Pereira da 

Silva deu apoio a indicação, também agradeceu o convite para fazer 
parte dessa indicação e disse ser bom o vereador ter essa visão, pois 

precisam mesmo defender os direitos das famílias carentes do 
município. Parabenizou o vereador Antonio pela indicação e disse que 

tem certeza que o prefeito irá acatar. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereador Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro deu apoio às indicações e comentou sobre o 

problema da antiga creche, que também já foi o CRAS, dizendo que 

em dias de chuva molha muito dentro do prédio. Sobre a questão da 
chuva, disse que recebeu uma reivindicação sobre o ginásio de 

esportes, pois está molhando muito e o pessoal acaba ficando com 
medo de jogar, cair e se machucar. Comentou também sobre a ideia 

do Oscar, de um centro de eventos, pois as festinhas estão sendo 
realizadas no ginásio, mas muitas vezes no horário das festas as 

pessoas estão jogando. Disse que a indicação do centro para a terceira 
idade foi uma indicação sua, mas que é uma ótima ideia deixar esse 

local como centro para outros eventos também. Agradeceu o convite 
dos vereadores Geovani e Oscar que os convidaram para estar 

visitando o CRAS. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti agradeceu e parabenizou os professores do colégio 

pela festa junina, que estava muito bem organizada, e disse que 
espera que venham mais festas. Parabenizou as vereadoras mulheres 

que fizeram esse projeto para ajudar outras mulheres, que fazem de 

tudo e infelizmente ainda são maltratadas. Convidou as mulheres que 
precisem de ajuda que venham procurar as vereadoras, ou até mesmo 

os vereadores, para entenderem seus direitos e serem ajudadas. 
Sobre a indicação do sepultamento disse que concorda plenamente e 

dá seu apoio, pois as coisas não estão fáceis e os familiares perdem 
um ente querido e ainda precisam pagar pelo sepultamento. Disse que 

estão aqui para fazer o melhor para o povo de Quinta do Sol. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que 

não está mais fazendo indicações pois irá cobrar as que já foram 
feitas, que estão com um ano e meio de mandato e vê indicações 

importantes não serem atendidas. Pediu que o prefeito fique atento e 
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relembrou sua indicação sobre as pontes, dizendo que os agricultores 

são importantes para a cidade e é através deles que muitas famílias 
trazem o pão para suas casas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva parabenizou as vereadoras pelo 
projeto de resolução, dizendo que elas são corajosas e que as 

mulheres precisam mesmo desse apoio. Comentou sobre o embarque 
e desembarque das crianças da creche, pois é um problema sério, mas 

que ouviram as ideias de alguns funcionários para que o transporte 
seja feito pelos fundos, que a prefeitura foi lá fazer os ajustes e ficou 

muito bom o embarque e desembarque pelos fundos. Comentou sobre 
a estrutura que está sendo feita na antiga farinheira, que logo serão 

feitas as contratações, que o investimento feito é alto, mas que dará 
um ótimo resultado para o município, e isso é ótimo. Disse que para o 

futuro eles tem previsão de aumentar o barracão e consequentemente 

as vagas de emprego, dizendo que isso é muito bom pois as coisas 
estão acontecendo. Comentou que as coisas acontecem devagar, que 

o prefeito não consegue fazer tudo, mas que ele tem o apoio dos 
vereadores nessa casa de leis, pois estão aqui para ajudar a 

administração e o povo em geral. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Geovani Alves Teixeira parabenizou a Lucinha pela 

indicação de um espaço para o conviver, e parabenizou as 
responsáveis pelo trabalho que fazem e pela preocupação que elas 

têm com o trabalho, sempre cobrando os vereadores. Relembrou sua 
indicação de um centro de eventos para o município, e disse que 

talvez esse centro pode se encaixar pra ser usado de várias maneiras, 
aniversários, festas, terceira idade, pois hoje realmente necessitam de 

um espaço. Comentou também sobre as visitas que fez junto com o 
vereador Oscar, onde visitaram o CRAS, a escola municipal pequeno 

príncipe, as três fábricas de costura do município, citando os empregos 

fixos que cada uma delas oferece e comentando sobre um 
levantamento que fez sobre a geração de empregos no município. 

Comentou novamente sobre a iluminação em frente ao estádio até a 
Sanepar, dizendo que conversou com o prefeito e ele informou que o 

projeto já foi feito e está nos trâmites finais para estarem executando 
o mais rápido possível. Ainda sobre o estádio, disse que fez uma visita 

hoje e que cada vez fica mais maravilhado em ver o pessoal 
trabalhando com dedicação, dizendo que já mudou muito o espaço e 

que precisam mesmo estar cuidando para a população estar usando. 
Comentou sobre a ultima rua da Vila Esperança, dizendo que já foi 

feita uma indicação, mas que está recebendo muitas cobranças devido 
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ao trecho tão grande sem nenhum poste, por isso pediu que o prefeito 

veja isso o mais rápido possível. Agradeceu todos os vereadores por 
esse um ano e meio de mandato, pois é um privilégio estar 

representando a população nessa casa de leis, se surpreendendo cada 
dia mais com o que os vereadores podem fazer e ajudar na evolução 

do município. Agradeceu a todos que acompanharam a sessão e a 
todos que estão presentes. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Pedro Alberto Arrigo comentou que fez de quarenta à 
cinquenta indicações nesse um ano e meio de mandato, que 

aproximadamente nove indicações foram atendidas, citando quais 
foram atendidas, dizendo que há horas que cobram, mas que também 

precisam enxergar o que o prefeito faz de bom para o município, 
parabenizando ele pelo trabalho que ele vem fazendo. Pediu também 

que ele olhe a iluminação da ria Plutão próximo a casa da Sra. Beatriz, 

pois o local está muito escuro e já até aconteceram roubos. Pediu que 
o setor competente faça o mapeamento dessas ruas que estão sem 

iluminação e que atendam esses pedidos com carinho. Comentou que 
na próxima segunda feira fará uma indicação para que seja feita uma 

guarita na Vila Rural, pois quando chove as pessoas não têm condições 
de ficar ali e muitas precisam pois esperam transporte para trabalhar. 

Desejou boa noite a todos e convidou para que voltem na próxima 
sessão. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda agradeceu o apoio de todos 
os vereadores quanto ao projeto da procuradoria da mulher, dizendo 

que ela e a vereadora se sentem muito agradecidas e muito 
orgulhosas de poderem estar aqui e representar as mulheres do 

município, tornando à repetir que essa será a primeira de muitas 
bandeiras que irão levantar no município em prol das mulheres. 

Agradeceu a todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada.  

 


